



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**15^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 15^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 14 Ιουλίου 2011, ημέρα Πέμπτη και ώρα 17.00΄μ.μ. στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ΄ αριθ. 96955/330/8-7-2011 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος ,
- 2) Μπουχάγιερ Αριστείδης, Αντιπρόεδρος ,
- 3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος- Γραμματέας,
- 4)Αθανασόπουλος Γεώργιος, 5) Αχιλλεόπουλος Πέτρος 6)Αυγέρης Σάββας, 7) Βάλαρης Δημήτριος, 8)Γαρουφαλής Νικόλαος, 9)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 10)Δεσύλλας Δημήτριος, 11)Ζαχαροπούλου- Στούμπου Αδαμαντία, 12)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 13)Κάτρης Γεώργιος, 14) Καρανίκας Κωνσταντίνος, 15)Καραπάνος Γεώργιος, 16)Κελεπούρης Ανδρέας, 17)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 18)Κωνσταντοπούλου Αναστασία ,

19) Μαρίνος Ανδρέας, 20)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 21)Μητρόπουλος Ανδρέας, 22)Μιχαλόπουλος Νικόλαος, 23)Μπαλκάμος Ευγένιος, 24) Ντάτσικα Γεωργία, 25)Παπαναστασίου Γεώργιος 26)Παππάς Γεώργιος, 27)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 28)Πετρόπουλος Χρήστος, 29)Πλατανιάς Παναγιώτης, 30)Πυλαρινός Νικόλαος, 31)Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης, 32) Σκαρμούτσος Γεώργιος, 33)Σκαρτσιάρης Ανδρέας , 34) Σολτάτος Γεώργιος, 35) Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 36)Σταρακά Χριστίνα, 37) Σταυρόπουλος Χρήστος, 38)Τσάνης Νικόλαος 39)Τσόγκας Γεώργιος, 40)Υφαντής Νικόλαος, 41)Φαρμάκης Νεκτάριος 42)Φεσιάν Γεράσιμος, 43)Φωτόπουλος Τρύφων, 44)Χατζηλάμπρου Βασίλειος, 45)Χριστογιάννης Γεώργιος και 46) Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Αγγελόπουλος Γεώργιος, Δουγένης Δημήτριος, Μπουγάς Κωνσταντίνος, Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη και Στούπας Παναγιώτης .

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κασιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτ/νίας κ. Βασίλειος Αντωνόπουλος , Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος και Ηλείας κ. Χαράλαμπος Καφύρας , υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 2^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «Έγκριση σύναψης Προγραμματικής σύμβασης μεταξύ Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και Πανεπιστημίου Πατρών «Βοηθητική διάταξη για την πρόσβαση σε παραλίες ΑμεΑ».

Το εν λόγω θέμα εισηγείται ο Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος , που αναφέρεται στην από 13-7-2011 γραπτή εισήγησή του ως εξής:

«Το Άρθρο 21 παράγραφος 6 του Συντάγματος ορίζει ότι «τα άτομα με αναπηρία έχουν δικαίωμα να απολαμβάνουν μέτρα που θα εξασφαλίζουν την αυτονομία τους, την προεπαγγελματική τους εκπαίδευση, την ένταξή τους στην αγορά εργασίας, καθώς και την ένταξή τους στην ευρύτερη κοινωνική οικονομική και πολιτιστική ζωή της χώρας». Δεδομένου ότι δυστυχώς ακόμα και σήμερα στον 21^ο αιώνα οι δυσκολίες για τα άτομα με αναπηρία παραμένουν, όσον αφορά την πρόσβασή τους σε διάφορα σημεία της κοινωνικής και πολιτιστικής ζωής, περιορίζοντας ουσιαστικά την αυτονομία τους, είναι επιτακτική και διαρκής η ανάγκη ανάληψης όλων των απαραίτητων μέτρων για την άμβλυνση αυτών των δυσχερειών. Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος, (ΠΔΕ) σαν φορέας της αυτοδιοίκησης έχει την ευθύνη να αναδείξει και προασπίσει τον κοινωνικό της ρόλο, λαμβάνοντας μέριμνα για την εξασφάλιση των απαραίτητων συνθηκών για την ισότιμη πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία στο κοινωνικό γίνεσθαι και την γενικότερη προάσπιση των ατομικών τους δικαιωμάτων ως πολίτες. Στα πλαίσια αυτά και προκειμένου να διασφαλισθεί η δυνατότητα πρόσβασης στις παραλίες του Νομού στα άτομα με αναπηρία επιβάλλεται η συντήρηση και επαναλειτουργία των απαραίτητων υποδομών. Επειδή πρόκειται για μια πρωτοβουλία

-καινοτόμα όσον αφορά τόσο την πρόταση όσο και την υλοποίησή της από τεχνικής πλευράς

-και πιλοτική καθώς μπορεί να αποτελέσει οδηγό για ευρύτερη επέκταση των παρεμβάσεων

Το Πανεπιστήμιο Πατρών είχε κατασκευάσει της ανωτέρω διατάξεις με προγ. Σύμβαση με την Νομαρχία ΑΧΑΪΑΣ αρ. αποφ. Ν.Σ. 116/2008 και το Π.Σ. έρχεται να συνεχίσει και να βελτιώσει την συγκεκριμένη δράση.

Τα οικονομικά στοιχεία σχετικά με την προγραμματική σύμβαση που συντάσσεται είναι τα παρακάτω:

Το 2011 θα συντηρηθούν, εγκατασταθούν, επιβλεφτούν και απεγκατασταθούν 5 συσκευές. Το κόστος ανά συσκευή ανέρχεται στα 2500€.

Θα κατασκευαστεί ο απαραίτητος διάδρομος στην παραλία για την πρόσβαση στον μηχανισμό, η μέση τιμή του κόστους ανά διάδρομο είναι 3000€.

Για τρεις παραλίες στις οποίες θα σχεδιαστεί να τοποθετηθεί συσκευή για πρώτη φορά πρέπει να πραγματοποιηθεί εργασία συλλογής δεδομένων και παραμετροποίησης από ερευνητή ώστε η νέα συσκευή να μπορεί να ανταποκριθεί στις ιδιαιτερότητες της συγκεκριμένης ακτογραμμής. Το κόστος αυτής της εργασίας είναι 10000€.

Το ανωτέρω κόστος υπολογίζεται στα 37500€ πλέον ΦΠΑ. Η καταβολή του ποσού θα γίνει σε 2 ισόποσες δόσεις, 1^η με την υπογραφή της σύμβασης και 2^η με την περάτωση του έργου και υποβολή Τεχνικής Έκθεσης έως την 31/12/2011.

Προτείνουμε να εγκριθεί η Προγ. Σύμβαση με το Πανεπιστήμιο Πατρών από το Π.Σ. να εξουσιοδοτηθεί ο Περιφερειάρχης για την υπογραφή της σύμβασης και να ορίσει το Περιφερειακό Συμβούλιο ένα μέλος του ως πρόεδρο στην κοινή επιτροπή παρακολούθησης της σύμβασης σύμφωνα με το άρθρο 11 της Προγ. Σύμβασης, και των αναπληρωτή του, καθώς και τον υπάλληλο της Δ/σης Τεχνικών Έργων Ηλεκτρολόγο-Μηχανολόγο Μηχανικό κ. Μωυσή Μάτσα ως μέλος.

Η δαπάνη θα βαρύνει τον προϋπολογισμό της Π.Δ.Ε. έτους 2011 και ειδικότερα τον ειδικό φορέα 071B και ΚΑΕ 9769.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον πρόεδρο, τον περιφερειάρχη και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του θέματος, κατόπιν διαλογικής συζήτησης

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

1. Εγκρίνει την σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και του **Πανεπιστημίου Πατρών: «Βοηθητική διάταξη για την πρόσβαση σε παραλίες ΑμεΑ».**
2. Εγκρίνει τους όρους της Προγραμματικής Σύμβασης, η οποία έχει ως εξής:

ΣΧΕΔΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Στην Πάτρα σήμερα

οι πιο κάτω συμβαλλόμενοι:

α) Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος, εκπροσωπούμενη από το Περιφερειάρχη κ. Απόστολο Κατσιφάρα

β) Το Πανεπιστήμιο Πατρών εκπροσωπούμενο από τον Αντιπρύτανη και Πρόεδρο της Επιτροπής Ερευνών αυτού κ. Δημήτριο Καλπαξή
Συνομολογούν και αποδέχονται τα παρακάτω:

ΑΡΘΡΟ 1

Προοίμιο

Το Άρθρο 21 παράγραφος 6 του Συντάγματος ορίζει ότι «τα άτομα με αναπηρία έχουν δικαίωμα να απολαμβάνουν μέτρα που θα εξασφαλίζουν την αυτονομία τους, την προεπαγγελματική τους εκπαίδευση, την ένταξή τους στην αγορά εργασίας, καθώς και την ένταξή τους στην ευρύτερη κοινωνική οικονομική και πολιτιστική ζωή της χώρας». Δεδομένου ότι δυστυχώς ακόμα και σήμερα στον 21^ο αιώνα οι δυσκολίες για τα άτομα με αναπηρία παραμένουν όσον αφορά την πρόσβασή τους σε διάφορα σημεία της κοινωνικής και πολιτιστικής ζωής, περιορίζοντας ουσιαστικά την αυτονομία τους, είναι επιτακτική και διαρκής η ανάγκη ανάληψης όλων των απαραίτητων μέτρων για την άμβλυνση αυτών των δυσχερειών. Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος, (ΠΔΕ) σαν φορέας της αυτοδιοίκησης έχει την ευθύνη να αναδείξει και προασπίσει τον κοινωνικό της ρόλο, λαμβάνοντας μέριμνα για την εξασφάλιση των απαραίτητων συνθηκών για την ισότιμη πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία στο κοινωνικό γίγνεσθαι και την γενικότερη προάσπιση των ατομικών τους δικαιωμάτων ως πολίτες. Στα πλαίσια αυτά και προκειμένου να διασφαλισθεί η δυνατότητα πρόσβασης στις παραλίες της Περιφέρειας στα άτομα με αναπηρία επιβάλλεται η δημιουργία των απαραίτητων υποδομών. Επειδή πρόκειται για μια πρωτοβουλία

- καινοτόμα όσον αφορά τόσο την πρόταση όσο και την υλοποίησή της από τεχνικής πλευράς και
- πιλοτική καθώς μπορεί να αποτελέσει οδηγό για ευρύτερη επέκταση των παρεμβάσεων

Η ΠΔΕ θα αναλάβει την χρηματοδότηση της υλοποίησής των παρεμβάσεων σε ακτές της Π.Ε. Αχαΐας μέσω σύναψης Προγραμματικής σύμβασης μεταξύ ΠΔΕ και το Πανεπιστήμιο Πατρών και το τμήμα Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών Μηχανικών επειδή το τελευταίο διαθέτει το απαραίτητο εξειδικευμένο επιστημονικό δυναμικό και επαρκή υλικοτεχνική υποδομή. Στόχος της ΠΔΕ είναι η διευκόλυνση της πρόσβασης

των ΑΜΕΑ στις ακτές της Π.Ε. Αχαΐας και ευρύτερα η εξασφάλιση ισότιμης μεταχείρισης στα άτομα με αναπηρία.

1. Τις διατάξεις του Ν.3852/2010 «Νέα αρχιτεκτονική της αυτοδιοίκησης και της αποκεντρωμένης διοίκησης – Πρόγραμμα “Καλλικράτης”» (ΦΕΚ 87/Α'/2010).
2. Τις διατάξεις του Π.Δ. 132/2010, περί οργανισμού Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος (ΦΕΚ 225/Α/27-12-2010).

ΑΡΘΡΟ 2

Αντικείμενο της Σύμβασης

Η Π.Δ.Ε. βάση της απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου αριθ. αναθέτει στον δεύτερο συμβαλλόμενο (Πανεπιστήμιο Πατρών) την υλοποίηση του έργου με τίτλο «ΒΟΗΘΗΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΕ ΠΑΡΑΛΙΕΣ ΑΜΕΑ». Συγκεκριμένα η ερευνητική ομάδα του εργαστηρίου Τεχνικής Μηχανικής του τμήματος Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών Μηχανικών αναλαμβάνει

Α) την συντήρηση, εγκατάσταση, επίβλεψη, και απεγκατάσταση 5 συσκευών-διατάξεων πρόσβασης ΑΜΕΑ σε παραλίες της Π.Ε. Αχαΐας (οι συγκεκριμένες θέσεις παρουσιάζονται στο άρθρο 4 παρούσας σύμβασης)

Β) την κατασκευή και εγκατάσταση στις προαναφερθείσες θέσεις 5 απαραίτητων διαδρόμων στις παραλίες.

Γ). Για τις 5 παραλίες στις οποίες θα τοποθετηθεί συσκευή και για τρεις επιπλέον που θα οριστούν από την Π.Ε Αχαΐας θα πραγματοποιηθεί εργασία συλλογής δεδομένων και παραμετροποίησης από ερευνητή ώστε κάθε συσκευή να μπορεί να ανταποκριθεί στις ιδιαιτερότητες της συγκεκριμένης ακτογραμμής.

Με την παρούσα προγραμματική σύμβαση η Π.Ε. Αχαΐας αναλαμβάνει την χρηματοδότηση του έργου και καθορίζονται οι όροι μεταξύ των συμβαλλόμενων μερών για την απρόσκοπτη υλοποίηση του έργου.

ΑΡΘΡΟ 3

Περιεχόμενο της Σύμβασης

Η παρούσα προγραμματική σύμβαση περιέχει:

- α) Το ύψος του προϋπολογισμού της προγραμματικής σύμβασης
- β) Τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των συμβαλλομένων
- γ) Το χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης του έργου
- δ) Το όργανο παρακολούθησης εφαρμογής της σύμβασης και τις αρμοδιότητες αυτού.
- ε) Την ανάληψη και επίβλεψη του έργου
- στ) Τους πόρους από τους οποίους θα καλυφθούν οι αναλαμβανόμενες οικονομικές υποχρεώσεις για την εκτέλεση της σύμβασης και του τρόπου διαχείρισης της πίστωσης
- ζ) Τη χρονική διάρκεια της παρούσας σύμβασης

ΑΡΘΡΟ 4

Χώρος κατασκευής του έργου

4.1 Τα τελικά προϊόντα της παρούσας σύμβασης (5 διατάξεις πρόσβασης ΑΜΕΑ σε παραλίες). θα εγκατασταθούν στα κάτωθι σημεία.

- 1) Παραλία Αγ. Βασιλείου,.
- 2) Παραλία Άκολης,.
- 3) Παραλία Λακόπετρας,
- 4) Παραλία Ακράτας,
- 5) Πλαζ ΕΟΤ,

4.2 Στο διάστημα από την 1/10 μέχρι την 30/10 οι συσκευές θα πρέπει να αποσυρθούν και οι παραλίες να έχουν αποκατασταθεί γιατί αργότερα αυτό δε θα είναι εφικτό λόγω καιρικών συνθηκών

ΑΡΘΡΟ5

Προϋπολογισμός- Πηγή Χρηματοδότησης

1. Το ύψος του προϋπολογισμού του έργου ανέρχεται σε 37500 ευρώ πλέον ΦΠΑ (ήτοι 46125 € συνολικά) τα οποία θα καταβληθούν σε δυο δόσεις.

2. Η χρηματοδότηση του προτεινόμενου έργου θα γίνει από την Π.Ε. Αχαΐας, μέσω του προγράμματος των ΚΑΠ. Οι μεταβιβάσεις των ποσών στα πλαίσια του ανωτέρω προϋπολογισμού θα γίνονται από την υπηρεσία Δ/ση Οικ. Υπηρεσιών της Π.Ε. Αχαΐας με καταθέσεις υπέρ του Ειδικού Λογαριασμού Έρευνας της Επιτροπής Ερευνών του Πανεπιστημίου Πατρών, αρ. Λογαριασμού 54000232/ υποκατάστημα 229 (Ομόνοιας) της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος. Η αρμόδια υπηρεσία της Π.Ε. Αχαΐας αποστέλλει στην Ε.Ε. και στον Επιστημονικό Υπεύθυνο υλοποίησης του έργου αντίγραφο κατάθεσης των χρημάτων στο τραπεζικό λογαριασμό της Τράπεζας.

Τα οικονομικά στοιχεία σχετικά με την προγραμματική σύμβαση που συντάσσετε είναι τα παρακάτω:

Α) Το 2011 θα συντηρηθούν, εγκατασταθούν, επιβλεφτούν και απεγκατασταθούν 5 συσκευές. Το κόστος ανά συσκευή ανέρχεται στα 2500 €/συσκευή.

Β) Ο απαραίτητος διάδρομος στην παραλία, για κάθε συσκευή θα έχει μέση τιμή κόστους 3000 € .

Γ) Για τις 5 παραλίες στις οποίες θα τοποθετηθεί συσκευή και για τρεις επιπλέον που θα οριστούν από την Π.Ε Αχαΐας θα πραγματοποιηθεί εργασία συλλογής δεδομένων και παραμετροποίησης από ερευνητή ώστε η κάθε συσκευή να μπορεί να

ανταποκριθεί στις ιδιαιτερότητες της συγκεκριμένης ακτογραμμής. το κόστος είναι 10000 €

ΑΡΘΡΟ 6

Φορέας διαχείρισης – συντήρησης του έργου

Ως Φορέας διαχείρισης και συντήρησης του έργου ορίζεται για την περίοδο έως 31/12/2011 το τμήμα Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πατρών. Μετά το πέρας της περιόδου χρήσης των διατάξεων θα γίνει η απεγκατάσταση και συντήρηση των από το Πανεπιστήμιο Πατρών και θα παραδοθεί στην Π.Ε. Αχαΐας, η οποία αναλαμβάνει την αποθήκευση και την φύλαξη των.

ΑΡΘΡΟ 7

Φορέας οικονομικής διαχείρισης του έργου

7.1 Ως φορέας του έργου αρμόδιος για την οικονομική διαχείριση των πόρων που απαιτούνται για την υλοποίηση του αντικειμένου της σύμβασης ορίζεται το Πανεπιστήμιο Πατρών μέσω της Επιτροπής Ερευνών αυτού. Ο ως άνω φορέας είναι υπεύθυνος για την διαχείριση των προβλεπόμενων κονδυλίων που θα μεταβιβασθούν από την Π.Ε Αχαΐας με αποκλειστικό σκοπό την υλοποίηση των απαιτούμενων εργασιών για την ολοκλήρωση του αντικειμένου της σύμβασης.

7.2 Ως κύριος φορέας του έργου ορίζεται η Π.Δ.Ε.η οποία έχει την πρωτοβουλία πρότασης και η ΠΕ Αχαΐας είναι υπεύθυνη για την χρηματοδότηση του αντικειμένου της σύμβασης

ΑΡΘΡΟ 8

Δικαιώματα και υποχρεώσεις των συμβαλλομένων

Α. Η Π.Δ.Ε. ενεργών ως κύριος φορέας του έργου:

1. Αναθέτει λόγω της ιδιαιτερότητας του έργου στο δεύτερο συμβαλλόμενο την εκτέλεση του έργου «ΒΟΗΘΗΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΕ ΠΑΡΑΛΙΕΣ ΑΜΕΑ»
2. Παρακολουθεί και ελέγχει την πορεία εκτέλεσης των εργασιών που υλοποιεί το Πανεπιστήμιο Πατρών ως προς το φυσικό και οικονομικό αντικείμενο τους έτσι ώστε να ακολουθείται το συμφωνημένο χρονοδιάγραμμα. Προς τούτο ανά εξάμηνο υποβάλλεται έκθεση πεπραγμένων από τον επιστημονικό υπεύθυνο υλοποίησης του έργου.
3. Έχει την εποπτεία έγκρισης του προϋπολογισμού του έργου και τον έλεγχο των πραγματοποιηθεισών δαπανών με βάση τις επιλέξιμες δαπάνες του προϋπολογισμού που έχουν συμφωνηθεί πριν την υπογραφή της σύμβασης. Προς τούτο ενημερώνεται η Ε.Ε.
4. Αρνείται την εκταμίευση πιστώσεων αν δεν υποβληθούν σε αυτή όλα τα απαιτούμενα στοιχεία του φακέλου.

5. Η αρμόδια υπηρεσία της Π.Ε Αχαΐας φροντίζει εγκαίρως για την κατάθεση των προβλεπόμενων κονδυλίων στο λογαριασμό της Ε.Ε. σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα.

- Β. Το Πανεπιστήμιο Πατρών - Ερευνητική ομάδα του εργαστηρίου Τεχνικής Μηχανικής του τμήματος Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών Μηχανικών
1. Αναλαμβάνει την υλοποίηση του φυσικού αντικείμενου του έργου με βάση το χρονοδιάγραμμα που αναφέρεται στο άρθρο 4. Η Ε.Ε. του Π.Π. ασκεί την οικονομική διαχείριση και τον έλεγχο των δαπανών του έργου σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Νόμου λειτουργίας του Ειδικού Λογαριασμού και τις προβλεπόμενες επιλέξιμες δαπάνες που ισχύουν σύμφωνα με το Νόμο την απόφαση από την Επιτροπή Ανάπτυξης για την υλοποίηση του έργου. Επίσης ενημερώνει τις αρμόδιες υπηρεσίες της Π.Ε. Αχαΐας για την κίνηση του λογαριασμού του αρχείου με βάση το αρχείο που διατηρεί.
 2. Για κάθε αλλαγή του φυσικού και οικονομικού αντικείμενου της σύμβασης πρέπει απαραίτητα να υπάρχει προέγκριση της αρμόδιας υπηρεσίας της Π.Ε. Αχαΐας. Προς τούτο υποβάλλονται προτάσεις εγκαίρως από τον Επιστημονικό Υπεύθυνο προ την Ε.Ε. και την ΠΔΕ.

ΑΡΘΡΟ 9

Χρονοδιάγραμμα

Η χρονική διάρκεια εκτέλεσης του έργου ορίζεται σε 6 μήνες με ημερομηνία έναρξης την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης και λήξης την παράδοση του εξοπλισμού των διατάξεων όπως περιγράφεται στο άρθρο 10 .

ΑΡΘΡΟ 10

Πληρωμή – Παραλαβή του έργου απόδοση λογαριασμού

1. Με την υπογραφή της σύμβασης η Π.Ε. Αχαΐας καταθέτει στο λογαριασμό της Ε.Ε. του Πανεπιστημίου Πατρών το ποσό των 18750 € (πλέον ΦΠΑ) ως προκαταβολή. Τέλος η εξόφληση (18750 € πλέον ΦΠΑ) θα γίνει με την περάτωση του έργου και υποβολή Τεχνικής Έκθεσης έως την 31/12/2011.
2. Δεκαπέντε μέρες μετά την εγκατάσταση της τελευταίας διάταξης θα αποσταλεί έκθεση προόδου υλοποίησης του έργου και οικονομικός απολογισμός για τα ποσά που έχουν καταβληθεί καθώς και η εισήγηση της Κοινής Επιτροπής του άρθρου 9 του Νόμου 2738/99. Με την ολοκλήρωση του έργου ο Επιστημονικός Υπεύθυνος του έργου υποβάλει τεχνική έκθεση με τα προβλεπόμενα παραδοτέα και τον οικονομικό απολογισμό υλοποίησης του έργου συνοδευόμενη από αντίστοιχα προβλεπόμενα από το Νόμο παραστατικά.

3. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί απομάκρυνση από το σκοπό για τον οποίο εγκρίθηκε η χρηματοδότηση ή προβλήματα στην απόδοση των παραστατικών για τα χρήματα που έχουν καταβληθεί η Π.Ε. Αχαΐας με σύμφωνη γνώμη της Κοινής Επιτροπής έχει δικαίωμα να διακόψει άμεσα τη σύμβαση και να ζητήσει την επιστροφή μέρους ή και του συνόλου του μέχρι εκείνη τη στιγμή διατεθέντος ποσού σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία

ΑΡΘΡΟ 11

Όργανο παρακολούθησης της σύμβασης-Έγκριση πιστώσεων

Μεταξύ των συμβαλλομένων συμφωνείται να συσταθεί Κοινή Επιτροπή που θα παρακολουθεί την πρόοδο των εργασιών σύμφωνα με την παρούσα σύμβαση και θα ελέγχει τους οικονομικούς απολογισμούς και θα γνωμοδοτεί για την καταβολή των τμηματικών πιστώσεων. Η Κοινή Επιτροπή είναι αρμόδια για την παρακολούθηση της πιστής εφαρμογής των όρων της παρούσας σύμβασης, την επίλυση τυχόν διαφορών και την τεκμηριωμένη εισήγηση προς τον Περιφερειάρχη και το Περιφερειακό Συμβούλιο για τυχόν τροποποίηση των όρων της παρούσας σύμβασης και την αντιμετώπιση πάσης φύσεως απρόβλεπτων προβλημάτων.

Η κοινή επιτροπή θα είναι τριμελής και θα αποτελείται από τους α) Περιφερειακό Συμβούλιο..... ως πρόεδρος β) τον υπάλληλο της Δ/σης Τεχνικών Έργων Ηλεκτρολόγο-Μηχανολόγο Μηχανικό κ. Μωυσή Μάτσα ως μέλος και γ) τον επιστημονικό υπεύθυνο του έργου καθηγητή Πανεπιστημίου Πατρών κ. Κωστόπουλο Βασίλειο ως μέλος.

ΑΡΘΡΟ 12

Καταγγελία σύμβασης

Ρητά συμφωνείται ότι στην περίπτωση κάτι την οποία ένα από τα συμβαλλόμενα μέρη δεν εκπληρώνει ή εκπληρώνει πλημμελώς τις υποχρεώσεις που προβλέπονται στην παρούσα σύμβαση οποιαδήποτε από τα άλλα δύο μπορεί να καταγγείλει τη σύμβαση μετά από εισήγηση ενός μέλους της κοινής επιτροπής .

ΑΡΘΡΟ 13

Ισχύς της Σύμβασης

Η παρούσα προγραμματική σύμβαση αρχίζει να ισχύει από την υπογραφή της και λήγει 6 μήνες μετά. Παράταση της διάρκειας της σύμβασης μπορεί να υπάρξει μετά από αιτιολογημένο αίτημα ενός εκ των συμβαλλομένων και έγκριση από την ΠΔΕ τροποποίηση της παρούσας σύμβασης.

Το παρόν συντάσσεται σε 3 πρωτότυπα αντίγραφα ένα για κάθε συμβαλλόμενο υπογράφεται ως ακολούθως :

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

Για την ΠΔΕ
Πανεπιστήμιο Πατρών
Ο Περιφερειάρχης
Απόστολος
Κατσιφάρας

Για το
Ο Αντιπρύτανης
Δημήτριος
Καλαξής

3. Ορίζει τον Περιφερειακό Σύμβουλο Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας κ. Φεσσιάν Γεράσιμο ως Πρόεδρο στην κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης του έργου, με αναπληρωτή του τον κ. Φωτόπουλο Τρύφωνα, Περιφερειακό Σύμβουλο της ίδιας Περιφερειακής Ενότητας καθώς και τον υπάλληλο της Δ/σης Τεχνικών Έργων Ηλεκτρολόγο-Μηχανολόγο Μηχανικό κ. Μωσή Μάτσα, ως μέλος της Επιτροπής αυτής.
4. Εξουσιοδοτεί τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας για την υπογραφή της ανωτέρω Προγραμματικής σύμβασης.
5. Η δαπάνη θα βαρύνει τον ΚΑΕ 02.01.071Β.9769 του προϋπολογισμού οικ. έτους 2011 της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, σύμφωνα με την αριθ. πρωτ. 102520/1685/12-7-2011 και Α/Α: 1847 απόφαση ανάληψης πίστωσης.

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΑΡΠΙΕΤΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ